
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 59
van INGEBORG DE MEULEMEESTER
datum: 15 oktober 2014

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Steunpunt 4de pijler  -  Bevraging partners

Ik heb de minister reeds vragen gesteld over de 4de pijler. Een pijler binnen de 
ontwikkelingssamenwerking die niet alleen sterk groeit, maar die ook steeds meer 
fondsen ter beschikking krijgt. Ik heb ook reeds vragen gesteld over de ervaringen van 
de 4de pijler zelf met het Steunpunt dat werd opgericht.

In de visie van het Steunpunt vinden we een echter ook een verwijzing terug naar een 
kwaliteitsmeting: “Er is daarom nood aan meer onderzoek en debat over de efficiëntie 
van 4de pijlers in het Zuiden. Er zijn op dat vlak wel wat initiatieven vanuit de 
academische wereld (eerder vanuit Nederland). Maar door diversiteit van de  4de pijler 
is het verder onduidelijk hoe een systematisch onderzoek hiernaar of een 
representatieve bevraging van de partners van 4de pijlers in het Zuiden eruit zou 
kunnen zien.  Het Steunpunt besteedt de komende jaren aandacht aan deze vraag.”

1. Welke acties heeft het Steunpunt reeds concreet ondernomen om systematisch 
onderzoek, onder meer door een systematische bevraging van de partners in het 
Zuiden, uit te voeren?

2. Zijn er plannen om deze bevraging op korte termijn uit te voeren?

3. Hoe zal het Steunpunt de subjecten van de bevraging selecteren? Wordt de 
databank op de eigen website, die door de vierde pijlers zelf werd aangevuld, 
gebruikt als basis?

4. Wie zal de eigenlijke bevraging, en het onderzoek, uitvoeren? 11.11.11?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 59 van 15 oktober 2014
van INGEBORG DE MEULEMEESTER

1. Het 4depijlersteunpunt besteedt bijzondere aandacht aan de opvolging van 
onderzoekswerk over dit thema. Het steunpunt onderhoudt contacten met de 
onderzoekinstellingen die bezig zijn met dergelijk onderzoek, zowel in eigen land als in 
de buurlanden (HIVA Leuven, Universiteit Luik, Radboud Universiteit Nijmegen,…). 

Het 4de pijlersteunpunt is pleitbezorger van dergelijk onderzoek, maar wil met zijn 
visietekst echter niet suggereren zelf gesystematiseerde bevragingen en andere 
onderzoeksactiviteiten te verrichten. Het steunpunt heeft immers geen academische 
opdracht. De werkingsmiddelen (budget en personeel) laten ook niet toe dat het 
steunpunt uitgebreide onderzoeksopdrachten uitvoert of laat uitvoeren.

2. Niet van toepassing. Ik verwijs naar antwoord 1.

3. Niet van toepassing. Ik verwijs naar antwoord 1.

4. Niet van toepassing. Ik verwijs naar antwoord 1.


